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ATENCAOD: qQuaL
QUER FRAUDE DETETADA NESTA PROVA IMPLI

PARTICIPADA AO
CONSELMO EXECUTIVO PARA PROCEDIMENTO Dc;:-;a:::l-touuo NO CORRENTE ANO LETIVO NESTA UNIDADE CURRICULAR € SERA
Formulario: :
Modelo M/M/1: E
‘L= Férmula de Pollaczek-Khintchine: L, = M

2(1-p)

' - CD”Sidere u
; ,comu i
: . 'I : . \ 1 ‘ |I|a taxa léd'a tngaI de 25 c legadas po hora. Sabe"se que, em
/N =d % |
\ ol ‘) /

Determine, justificando sucintamente:
(0,5) a) O tempo médio de permanéncia de um cliente no sistema.
(0,5) b) Quantos clientes s&o servidos, em média, numa hora.

(1,5) c¢) Admita que se mantém o
_ processo de chegadas e que o atendimento passa a ser feito em d
. ! pan e « uas etapas
;‘ldep?ndentegs e de id_éntlca duragdo, cada uma com distribuicdo Exponencial. Sabe-se, ainda, que se manle:waa
uracao media do servigo face ao sistema original. ‘

Determine o numero médio de clientes a aguardar o inicio do servigo.

| Opgao de menor cotagao (0,7): Admita que se mantém o processo de chegadas e que o atendimento |
passa a ser com duragdo deterministica e igual a 1,1 minutos. Determine o nimero médio de clientes a |
i

aguardar o inicio do servigo. !

2 - Foram compiladas numa folha de célculo informagcbes relativas a uma dada Fila de Espera com um unico servidor
(unidade de tempo: hora), de que se apresenta parte:
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2 n A R G BN Pn (n1).P_n

3 0 12,000 02597 0,0000

4 1 12,000 15000 08000 02078 0.2078 0.0000

5 2 12000 16,000 06000 0.1558 03117 0.1558

6 3 12,000 16414 04386 0.1139 03418 0.2278

7 4 12000 16732 03146 00817 03268 0.2451

8 5 12000 17.000 02221 00577 02884 0,2307

9 6 12,000 17236 0,1546  0,0402 0,2409 0.2008
10 7 12,000 17,449  0,1063 0,0276 0,1933 0,1657
11 8 12,000 17,646 00723 0,0188 0,1502 0,1315
12 9 12,000 17,828  0,0487 00126 0,1138 0,1011
= n o000 4ROND  NN24  NONR4 N ORAR n N74R

Foram calculados os somatdrios dos valores nas colunas G e H, tendo-se obtido, respetivamente, 2,4601 ¢ 1,7198.
(0,4) a) Determine, justificando sucintamente, o numero médio de clientes no sistema de espera.
)

(0,3) b) Determine,
4) c) Determine, justficando

justificando sucintamente, o tempo meédio de permanéncia de um cliente no sistema.

sucintamente, o nimero médio de clientes a aguardar o inicio do servigo.

(0,
‘0'4) d) Indiq

ue sucintamente como foi determinado o valor de P_0 (célula F3).






